## 内部资料 注意保存

# 省级文明校园创建工作

第 46 期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室 2022年11月11日

### 目录

### 【创建动态】

学校举办 2022 年青年教师教学大赛 我校举办统一战线学习党的二十大精神座谈会

# 【九大行动】

体育学院党委开展"认真学习党章 坚守初心使命"主题党 日活动

提升育人本领 担当育人使命——音乐学院举办辅导员主题 沙龙

#### 【创建动态】

### 学校举办 2022 年青年教师教学大赛

为深入贯彻学校第三次党代会精神,以赛促教推动基于能力范式教育理念的教学改革入脑入心、走深走实,11月5日,学校在章丘校区举行了2022年齐鲁师范学院青年教师教学大赛。本次大赛分为文科组和理科组,比赛过程完全参照山东省青年教师教学比赛程序进行。

学校各二级学院高度重视,积极组织本学院青年教师报名参加,经过学院初赛选拔推荐,学校资格审核,最终确定文科组15名教师,理科组9名教师参加校级比赛。大赛还特邀请3名往届青年教师教学比赛校级一等奖获得者,与其他青年老师同场竞技,互相学习。

为保证比赛公平公正性特邀请山东省青教赛专家评委济南大学柳兴国教授、齐鲁工业大学杜登学教授、齐鲁师范学院张英梅教授以及省赛一等奖获得者山东大学孙文杰副教授、山东师范大学李斐斐副教授、济南大学丁广乾副教授六位专家担任评委。

党委委员、副校长孙正出席比赛活动,并在赛前与各位专家评委 就高质量师资队伍建设、课堂教学改革、课程思政元素挖掘等问题进 行了深入交流。

比赛过程中,参赛青年教师积极转变教学观念、优化课程教学结构、创新教学方法、全面推动和践行课程思政,完美展现了自己的教学能力和水平,得到了现场专家评委的一致肯定与好评。

比赛结束后,评委专家公布了比赛成绩,并对本次参赛教师的表现进行了点评,提出了宝贵的意见与建议。点评结束后,各位评委专家结合参赛教师的赛场表现与参赛教师展开一对一交流,进行更有针对性、更加深入细致的指导。

今后,学校将继续充分发挥教学竞赛在教师队伍素质中的引领示范作用,加强教师队伍建设和师德师风建设,推动能力范式教学模式改革走深走实,不断提升学校人才培养质量,助力高水平应用型本科高校建设。

撰稿: 刘文倩

### 我校举办统一战线学习党的二十大精神座谈会

11月8日,我校在图书馆四楼会议室举办统一战线学习党的二十大精神座谈会,传达学习党的二十大精神。学校各民主党派代表、无党派代表人士、统战组织负责人参加会议,党委委员、统战部部长宋新刚主持座谈会并讲话。

会上,宋新刚首先传达学习了《中共中央关于认真学习宣传贯彻 党的二十大精神的决定》。山东省政协委员、民进齐鲁师范学院支部 主委常爱玲、民进支部副主委许海丽,致公党齐鲁师范学院支部主委 杨三军、支部成员董晓红,民建成员宋秀葵,知联会会长刘文华、知 联会成员蔡平,欧美同学会会长李师鹏、会员崔大勇等分别作了交流 发言。大家纷纷表示,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步统一思想、凝聚共识,立足岗位、勇担使命,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,紧密结合自身实际,全面抓好党的二十大精神的学习宣传和贯彻落实,为全面建成社会主义现代化强国和现代化强省建设中凝心聚力、贡献力量。

会议号召,全校统一战线成员要深刻领悟党的二十大胜利召开的 重要意义,深刻把握党的二十大精神的丰富内涵,以实际行动贯彻落 实党的二十大精神。着力在学深悟透上下功夫,深刻认识和领会习近 平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、 世界意义,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。 着力提升自身建设科学化水平,以政治建设为统领,切实增强纪律意 识、规矩意识,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个 维护"。着力为新时代社会主义现代化强省建设凝心聚力,紧紧围绕 党的二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署, 锚 定"走在前、开新局",进一步找准服务中心大局的着力点、切入点、 结合点,发挥自身优势,积极建言献策。着力推动统战工作守正创新、 提质增效,全面对标对表党的二十大对统战工作提出的新要求、作出 的新部署,在补短板上下功夫,在敢担当上作表率,在善作为上动脑 筋,推动新时代统战工作创新发展。要始终坚持党对统战工作的全面 领导, 健全完善大统战工作格局, 全面加强统战部门自身建设, 努力 推动统一战线焕发新气象、展现新作为。

来源: 党委统战部

#### 【九大行动】

### 体育学院党委开展"认真学习党章坚守初心使命"主题党日活动

旗帜引领方向,旗帜凝聚力量。认真学习党章、严格遵守党章,是习近平总书记对全党发出的号召、提出的重要要求。11月3日下午,体育学院党委召开"认真学习党章 坚守初心使命"主题党日活动。

会上,全体党员通过学习强国平台学习《习近平:党章是全体党员言行的总规矩和总遵循》《新征程上党旗飘扬 党章修改体现党的理论实践和制度创新》《新征程上党旗飘扬 党章修改内容主要集中在四个方面》《新征程上党旗飘扬 治国理政新理念新思想新战略写入党章》以及中国共产党二十大新闻发布会新闻发言人关于党章修改工作介绍,体育学院党委书记胡义忠领学了新修订的《中国共产党章程》的主要内容。胡义忠强调,全体党员要深刻领会党章精神实质,准确把握党章丰富内涵,切实把思想和行动统一到二十大精神上来。与会党员结合各自思想和工作实际,交流学习认识体会。

此次主题党日活动进一步深化了对党的二十大重要意义的理解 把握,进一步深化了对党的二十大精神的认识领悟,推动学习贯彻党 的二十大精神走深走实、入脑入心。

撰稿: 李鹏飞

### 提升育人本领 担当育人使命——音乐学院举办辅导员主题沙龙

为加强音乐学院辅导员队伍建设,进一步提升辅导员专业水平和业务能力,11月8日上午,音乐学院举办"提升育人本领,担当育人使命"辅导员主题沙龙,紧密结合构建基于 OBE 理念下的一体化"三全育人"工作体系及师范类认证工作的实际,推动学生工作理念创新,提升育人本领,增强育人实效。本次主题沙龙邀请外国语学院党委书记于江、团总支书记牛荦作主题发言。音乐学院党委书记王允华、副书记迟英娟,及学院全体辅导员参加活动。

于江结合自身的工作经历,围绕辅导员专业化发展的路径,"以学生为中心--基于 OBE 理念的学生工作创新"为题,进行经验分享与交流,并对学院师范类认证工作提出可行性建议。他指出,做好整个认证工作,全体教师要团结协作,吃准吃透认证标准,深刻理解把握认证相关要求;要结合专业实际和学生工作特色,融入数据和实例对相关内容进行深刻阐述;要做好各方面的准备工作,做好学生的培训指导。

牛荤重点围绕生源质量、学生需求、成长指导、学业监测、就业质量、社会声誉六个二级指标进行了详细的讲解。同时强调,在自评报告中需重点关注三个方面:一是生源质量支撑毕业要求的情况;二是学生成长指导与学业监测保障毕业要求达成度的情况;三是师范生服务社会的情况。

王允华在总结时指出,全体人员要高度重视此次师范专业认证工作,要统一思想,提高认识,认真做好相关工作。在学生日常工作中,

通过实现第一课堂与第二课堂、校内课堂与社会课堂、实践活动与自 我教育的有机结合,积极探索实践育人的新途径、新模式、新思维, 为学院培养综合素质能力突出的应用型人才。

此次辅导员主题沙龙活动为辅导员创新学生工作提供了新思路、 新方法,进一步推动了学院辅导员素质能力的提升。接下来,音乐学 院将继续以辅导员沙龙为有效载体,促进音乐学院与其他学院之间辅 导员的交流与学习,切实加强辅导员队伍建设,推进辅导员队伍专业 化、职业化发展。

撰稿: 王海波